

见报即有奖  
最高2000元

齐鲁理工学院杯  
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706  
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

# 昨天济南集中销毁725把枪

## 从今年11月起至2016年3月底全市开展危爆物品清理专项行动

本报96706热线消息(记者 杜洪雷) 11月19日上午10时,济南市公安局举办全市集中销毁非法民用枪支活动,集中销毁各类民用枪支725支、管制刀具2892把。这些非法枪支和管制器具是近年来公安机关查处涉枪涉刀违法犯罪活动依法收缴的,也有单位、市民主动上交到公安机关的。

19日上午,济南市某铁厂内,725支枪支和2892把刀具分别被用铁丝捆绑,放置在铁笼子上面。枪支和刀具一字排开,大约有20多米长。据现场的济南市公安局治安支队民警介绍,此次销毁的枪支包括射击专用枪、小口径步枪、气步枪、气手枪、猎枪和土枪等。

销毁现场周围都被警戒线围住了,而且枪支都是三五支绑在一起,枪口朝一个方向。“销毁枪支是有一定危险性的,周围不允许人接近。”治安支队二大队大队长王殿波介绍,销毁枪支时可能会有流弹出现。

上午10时,随着销毁指令的下达,民警在百米远的地方按下按钮,电动引燃浇在枪支上面的汽油和柴油。火花溅起,枪支上面开始燃起火焰,火越烧越旺。据王殿波介绍,在枪支的木柄燃烧



民警销毁枪支。 本报记者 杜洪雷 摄

完之后,工作人员会将所有的枪管等枪支上面的零件全部投入进炼钢炉里完全销毁。

据统计,全市今年共查处涉枪涉爆涉刀等违法犯罪案件23起,抓获涉案违法犯罪嫌疑人41名,收缴各类枪支242支、子弹18935发、仿真枪77支、炸药7047.6公斤、黑火药47公斤、雷管37240发、索类23米、管制刀具976把、弩15

把、剧毒化学品11.5公斤。

济南市公安机关敦促心存侥幸、伺机作案的不法分子主动投案自首,交出私藏的枪支弹药、爆炸物品和管制器具,争取宽大处理;同时欢迎广大群众积极向公安机关举报揭发涉枪涉爆违法犯罪活动,对举报有功人员,公安机关将落实兑现奖励。

根据省公安厅的部署,

济南市公安局从今年11月起至2016年3月底在全市开展危爆物品清理整顿专项行动,以彻底整治各类涉枪涉爆安全隐患、大力收缴流散社会的枪支弹药、爆炸物品、管制器具为重点,严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动,确保危爆物品“不炸响、不出事、不流失”,确保社会治安大局稳定。

## 玻璃门加锁 在他眼里不堪一击

### 一小伙专挑沿街商铺下手, 盗窃案值3万多元

本报96706热线消息(记者 尉伟) 如果在沿街开商铺的您习惯用玻璃门加链锁或U形锁的方式防盗,那您可要小心了。因为这种方式在嫌犯刘勤(化名)眼里,就五个字——“都不算事儿”。11月17日,历下公安解放路派出所民警在案发后仅仅30个小时,将嫌犯刘勤抓获。经查,从今年8月份至今,刘勤专门针对省城未设卷帘门的沿街商铺行窃五起,案值3万多元。

11月16日清晨6点半,历下公安解放路派出所突然接到历山路附近一烟酒店报警称:店铺内的66条高档香烟、5000余元现金被盗。

“我们赶到现场勘察发现,这家烟酒店是凌晨2点左右被盗的。”历下公安解放路派出所副所长侯振东告诉记者。监控显示:凌晨1点半左右,一名身穿黑色裤子的男子在烟酒店附近转悠。然后,他将玻璃门上的金属把手弄坏,钻进了店内,“二十分钟后,他抱着一个纸质的箱子离开了现场”。

经过大量走访调查,民警发现这名“黑裤子”是乘一辆出租车离去的。而11月16日上午11时许,顺藤摸瓜的民警发现“黑裤子”下车后,暂住在历城区一宾馆内。

虽然,“黑裤子”不在房间内,民警却在其房间内发现了大量的高档香烟,“大约有30多条,与历山路附近那家烟酒店被盗的香烟一致”。

果然,经过一夜的蹲守,17日上午,解放路派出所的民警在宾馆门口将打车归来的“黑裤子”抓获。原来,“黑裤子”带着部分偷来的香烟去销赃了,“12条高档香烟,他卖了大约五千多块钱”。

经查,“黑裤子”刘勤不到二十岁,老家商河。尽管,刘勤曾因盗窃被警方打击处理过,可他仍不思悔改,因沉溺于网络,一时缺一重回老路。自今年8月份开始,刘勤已在省城针对沿街商铺作案五起,案值三万多元。

值得一提的是,嫌犯刘勤只选择沿街那些没有安装卷帘门的商铺行窃。侯振东介绍,这些没有安装卷帘门的沿街商铺大都选择的是玻璃门加链锁或U形锁的方式,看似问题不大,但在刘勤眼里却不堪一击,“破坏玻璃门上的金属把手成了他屡试不爽的绝招”。

嫌犯刘勤向民警交代,由于他对济南比较熟悉,作案前都会乘坐出租车踩点。他选好目标后,趁着四下无人就对玻璃门上的金属把手采取拆卸或是暴力的方式进行破坏,一旦金属把手从玻璃门上脱落,上面的链锁或U形锁就失去了作用,他就开门入室行窃。他行窃只挑现金和高档香烟。而销赃得来的钱财,他除了正常吃喝,基本都用在上网玩乐了。



被盗商铺有些凌乱。 本报记者 尉伟 摄

# 浆水泉路又现撞护栏女司机

## 急刹车致车体360度转弯,连撞5节护栏

本报96706热线消息(记者 张泰来) 今年3月底,一名醉酒驾驶的女司机驾驶奔驰轿车在浆水泉路撞击护栏,车头上插着一根护栏还继续行驶直至被交警拦下,目击市民惊呼惊险。时隔数月,在本月的5日,浆水泉路又出现了一名撞护栏的女司机,惊险程度直逼奔驰女,车辆打着旋转撞在了护栏上,而一旁的辅道上还刚好路过一名行人。幸运的是,事故只是撞毁了5节护栏,没有人员伤亡。

11月5日,历下交警大队五中队民警通过视频巡检发现,

浆水泉路北段一家婴儿用品店前的道路中间护栏被车撞了,一连5节护栏被撞毁。

经查询,民警没有发现肇事驾驶员打来的报警电话,在现场也没有肇事驾驶员和肇事车辆的踪迹。

五中队民警随即赶赴现场进行了勘查,初步判断护栏被毁系事故所致,肇事司机逃逸,但现场并未遗留有效信息。

民警把寻找肇事车辆的希望寄托在现场周边的监控视频上。民警随即调取了周边视频资料,发现其中一段记录下了事发的过程。

“肇事的是一辆红色的别克小轿车,事发时沿浆水泉路由南向北行驶,在驶至事发地点时突然失控,360度大转弯,一头撞在了护栏上。”五中队副中队长谷峰介绍说,事故不但导致5节护栏被撞,更惊险的是,事发时一旁的辅道上刚好一名路人经过。

“幸亏这人反应速度挺快,一下躲过了,不然就麻烦了。”谷峰说,事发后,肇事司机并没有报警,而是自行喊来了拖车,将肇事车辆拖离了现场,自己也随即离开。凭借肇事车的车牌号,

民警最终找到了肇事司机,在11月19日的下午,肇事司机赶到五中队接受处理。

肇事的是一名女司机,对肇事逃逸的事实供认不讳。据女司机自述,事发时,她车速有些快,刚好前面有一辆洒水车,一旁还有环卫工,她想采取措施,就点了一下刹车,结果车辆就“漂”了起来,失去了控制,旋转360度撞上了护栏。

目前,民警还在对此事进行进一步的处理。因为涉嫌肇事逃逸,等待肇事女司机的将是2000元罚款、记12分及15日以下拘留的处罚。

# 私装“蹭暖器”导致小区停水

## 为防暖气水进入自来水管,省城200余换热站安装水流止回阀

本报11月19日讯(记者 蒋龙) 前几天发生的停水事件,让航运路酒精厂小区的李先生至今还郁闷不已,小区莫名停了大半天水,后来才得知是有居民家中私装劣质小型换热器导致管道破裂,污染自来水导致整个小区自来水停用大半天。

近日,航运路酒精厂小区因居民违规使用劣质小型换热器导致管道破裂,供热热水进了自来水系统,导致自来水受污染。小区停水大半天,“一些居民太不自觉,自

己占了便宜,害了大家伙。”李先生说。

记者从济南水务集团获悉,今年以来,居民私装换热设备导致自来水污染现象愈发普遍,前几年因此污染水质的现象一年也就一两次,今年已发生四五起。而且水务人员在日常走访巡查中,发现不少私装小型换热器的行为,隐患很大。

济南水务相关人员介绍,这种家用小型“换热器”,俗称为“过水热”或“蹭暖器”,安装在供暖管道和自来水管之间,可将冰凉的自来

水变成免费热水。该装置属于违法用品,且劣质产品很多。每年采暖季,供热公司都会对供热系统打压试验,压力均远高于该设备承受能力,很容易致使“蹭暖器”内部管道破裂,高压暖气水进入自来水系统,轻者影响一个单元,重者影响一座楼、一个小区。

为了防止供暖管道里的水进入自来水系统,影响正常的市政供水,近年来济南水务一直推进小区换热站的止回阀安装工作。截至目前,省城200余在水务集团备案

的换热站基本不会发生回流事件。但越来越“热”的私装换热器却成为监管盲区,希望市民规范使用供热和供水设施,避免发生问题。

冬季供水期间,一旦自来水水质出现异常,用户应当立即停止使用家用换热设备或关闭供热入户管道上的阀门,询问邻居及楼上、楼下是否也出现相同状况,同时拨打水务集团客服热线82612319或登录济南水务集团网站、微博、微信反映或举报。济南水务集团将24小时受理用户来电。